



# ИСТОКИ

## Функциональная грамотность: уроки жизни. 30 ноября в МБОУ

"Кочевская СОШ" прошло межмуниципальное наставническое мероприятие групповая коуч-сессия "Функциональная грамотность: уроки жизни" в рамках проекта "Школа Минпросвещения России". Данное событие состоялось благодаря тому, что МБОУ "Кочевская СОШ" вошла в список 13 школ-лидеров (наставников) Пермского края по результатам самодиагностики в рамках проекта "Школа Минпросвещения России".

170 педагогов из 6 муниципалитетов Коми-Пермяцкого округа стали участниками коуч-сессии и удовлетворили свой запрос по повышению компетенций по формированию и развитию функциональной грамотности обучающихся. 29 педагогов Кочевской школы представили свой опыт через диалог с участниками по 6 направлениям функциональной грамотности: финансовая, естественно-научная, математическая, читательская, креативное мышление, глобальные компетенции.

Были представлены красивые, творческие номера от учащихся, волонтеров и педагогов Кочевской школы. Хор учителей получил бурю оваций!

Особую благодарность выражаем доцентам "Коми-Пермяцкого института повышения квалификации работников образования" Ольге Николаевне Деминой и Светлане Владимировне Тотьяминой за их поддержку, помощь в организации и участие в качестве модераторов на секциях. Те, аплодисменты, которыми вас встретили педагоги - участники - это большой знак уважения!

Спасибо ребятам-волонтерам за сопровождение участников, за экскурсию по школе, за зажигательный флешмоб. Спасибо руководителю школьного музея Ларисе Валерьевне Чугайновой за увлекательный рассказ для гостей о нашей любимой Кочевской школе.

Мероприятие состоялось и было наполнено атмосферой дружелюбия и профессионализма. В этом заслуга всего коллектива школы. Каждый внёс значимый вклад в это событие.

Гости школы, педагоги - участники, спасибо вам за ту открытость, желание учиться новому, за поддержку наших учителей.



8 ноября в г. Соликамск прошел межмуниципальный этап фестиваля «Лучший школьный спортивный клуб», в рамках реализации проекта "Школьный спортивный клуб". Нашу школу представляла команда школьного спортивного клуба «Олимпик»: *Гладикова Алиса – 11б, Минина Диана – 11а Хомякова Ангелина – 4г, Исаева Елизавета – 7а, Утробин Максим – 3б, Минин Степан – 11б, Утробин Александр – 11а, Мишуткин Арсений - 7б*. Руководители команды – Утробин Андрей Иванович, тренеры школьной спортивной школы – Зайцев Александр Иванович и Зотев Алексей Андреевич. Команда превосходно выступила - **2 место! МОЛОДЦЫ!!!** 12 декабря ребятам предстоит выступить на региональном этапе. Пожелаем нашей команде УСПЕХА в достижении очередной вершины.

## Поможем вместе

25 ноября на Разговорах о важном по теме «С заботой к себе и окружающим» прозвучал вопрос «А что такое счастье?». Один из героев видеоролика сказал: «Настоящее счастье человек может испытать, когда принесет кому-то пользу, сделает счастливым другого человека».

Кадеты 5а класса на протяжении ноября во время перемен и внеурочных занятий делали сухой (армейский) душ для наших солдат в зоне СВО. Что такое «армейский душ»?

Сухой армейский душ – это гигиенический набор, в состав которого входит одноразовое полотенце и губка из агроволокна (дорнит), пропитанная специальным медицинским средством. При небольшом количестве воды (30-50 мм) она дает обильную пену, которая очищает кожу и не требует смывания водой. 26 ноября кадеты посетили мастер-класс по изготовлению маскировочных сетей.

В начале мастер-класса ветеран педагогического труда, учитель истории, Куксаузен Валентина Леонидовна, провела небольшую политинформацию об СВО и рассказала о необходимости помогать нашим солдатам. Со словами благодарности педагог рассказала о бескорыстной помощи жителей нашего села и Кочевского МО в приобретении основы-сетки и спантбонда для изготовления маскировочных сетей.

В небольшом помещении Труженицы тыла расположили два станка для плетения сетей. Ребята увидели отлаженную командную работу небольшого коллектива. Оказывается, уже сплетено более 500 сетей жителями Кочевского МО! Но не только маскировочные сети плетут Труженицы тыла нашего округа, но и формируют пакетики травяных чаев, вяжут носки, плетут браслеты для выживания, формируют личные аптечки бойца, заливают блиндажные свечи, сушат овощи и мясо для последующего изготовления сухих супов и каш, собирают гуманитарную помощь.

Учащиеся с интересом наблюдали за процессом плетения, как режется ткань, готовятся ленты, оплетается, плетётся и упаковывается сеть. Заинтересовались изготовлением браслета для выживания. С гордостью передали сухой душ, письма и рисунки для наших бойцов Труженицам тыла для дальнейшей их отправки в зону СВО.

А еще, кадеты проверили маскировочные свойства сети. Их действительно не было видно!

В заключение, две дружные команды спели друг другу свои гимны. Необычно, с пользой для детей прошла эта встреча. Помочь нашим бойцам, почувствовать себя нужным людям, разве это не счастье? Поможем вместе нашим бойцам! Ведь им так непросто быть вдали от дома, в холодных окопах под ежедневными обстрелами!

**Классный руководитель 5а класса Минина С.М.**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!!



20 ноября состоялась **II Краевая конференция Движения Первых Пермского края**. Мероприятие объединило 350 участников со всего Пермского края, среди них: обучающиеся школ, студенты, наставники, председатели местных и первичных объединений Движения Первых, Навигаторы детства Пермского края. На конференции участники определили основные векторы развития Движения в Пермском крае в 2025 году. Внесли свои предложения в резолюцию Конференции по развитию Движения Первых в Пермском крае. Также в рамках Конференции состоялась презентация кандидатов в краевой Совет Первых и выборы краевого Совета.



В результате конференции был утверждён новый состав Совета Первых, а предложения участников внесены в резолюцию Конференции. Наша гордость **Яна Утробина** получила почётный знак АГЕНТА ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ, за достойную работу в краевом Совете Первых

28 ноября прошел праздничный концерт, посвященный **Дню матери**. На мероприятие были приглашены мамы, бабушки учащихся начальных классов. Один за другим на школьную сцену выходили юные таланты. Ни кто не остался в стороне, и каждый класс порадовал присутствующих творческим номером, душевными песнями, красивыми стихами. Как приятно видеть, как дети с любовью и теплотой подходят к этому празднику, создавая уникальные подарки и делая мамам приятные сюрпризы.



22 ноября были подведены итоги финального этапа НТО Junior **Национальной технологической олимпиады Junior**.



В этом году **Кирилл Попов** участвовал в сфере «Технологии и искусственный интеллект». Команда "Java" стала командой-призёром!!! Спасибо организаторам и Академия первых г. Пермь за возможность поучаствовать в таком крутом проекте, за новые знания и знакомства!!!

Кирилл обучается в 7в классе. Заинтересовался программированием еще с пятого класса. Мама Кирилла, предложила ему участвовать в командном конкурсе Академии первых. Так Кирилл попал на эту олимпиаду и достиг прекрасных успехов! Так держать! Достигать новых вершин!



Сегодня учащиеся 4б класса МБОУ "Кочёвская СОШ" приняли участие в супер-игре "Наш край", которую проводил "Коми-Пермяцкий этнокультурный центр". Начиная с 21 октября команда ребят "Великолепная пятёрка" выполняла творческие задания: "Визитная карточка команды", "Международное десятилетие языков коренных народов - период с 2022 по 2032 г.", "2024 год - Год семьи в Российской Федерации". По итогам дистанционной игры ребята вышли в финал, где достойно выступили.

Хочется сказать большое спасибо родителям детей за активное участие и помощь. Дети + родители + школа - это всегда хороший результат!

*Классный руководитель 4б класса Котяшева Н.Н.*

### Билет в будущее

28 ноября, в рамках Всероссийского профориентационного проекта «Билет в будущее» и реализации профминимума в школе, учащиеся 7а класса посетили Межмуниципальный отдел МВД России «Кочевский»

Сначала ребята познакомились с работой инспекторов ГИБДД и повторили правила дорожного движения. Затем инспектор по вооружению познакомил школьников со специальными средствами, используемыми в работе полиции. После этого сотрудник экспертно-криминалистической службы рассказал ребятам о секретах своей работы. После экскурсии некоторые ребята изъявили желание в будущем вступить ряды полицейских!



### 8 ноября - День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации.

Эта дата установлена приказом МВД России от 17 марта 2017 года №135.

Этот день напоминает о подвиге сотрудников органов внутренних дел, которые отдали свои жизни, исполняя долг перед Россией.

Уникальность МВД среди прочих органов государственной власти состоит в том, что именно органы охраны правопорядка чаще других напрямую контактируют с гражданами. От работы сотрудников полиции зависит соблюдение законности в жизни страны, порядок на улицах городов, а иногда и покой в домах и квартирах самих граждан. В Кочёвском муниципальном округе погибло 4 сотрудника. О них было рассказано на классных часах. Работа сотрудников органов внутренних дел всегда была опасной. Однако в полиции служат только те, кто готов защищать граждан даже ценой собственной жизни. «Низкий поклон нашим героям, мы будем помнить их героизм»



### Крупнейшая на Урале

XXVI межрегиональная выставка-форум «Образование и карьера 2024» 9 ноября обучающиеся 9,10-ых классов (в т.ч. медицинского, педагогического классов) МБОУ «Кочёвская СОШ» посетили выставку «Образование и карьера», которая проходила в КВЦ «Пермь ЭКС-ПО». Для будущих абитуриентов это была прекрасная возможность получить информацию о специальностях и перспективах трудоустройства. 18 компаний-работодателей проводили интерактивные мастер-классы по направлениям: химия, теплоэнергетика, IT - сервис и обслуживание автомобилей, машиностроение. Обучающиеся принимали активное участие в мастер-классах, конкурсах и получали подарки.

